

庆祝中华人民共和国成立70周年大型文艺晚会《奋斗吧 中华儿女》在京举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席观看

新华社北京9月29日电 (记者刘华 朱基钗)七十载沧桑巨变,七十载壮丽征程。庆祝中华人民共和国成立70周年大型文艺晚会《奋斗吧中华儿女》29日晚在京举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,同4000多名观众一起观看演出,共同回顾新中国成立70年来的辉煌历程,共同祝福伟大祖国的美好前程。

人民大会堂万人大礼堂处处欢声笑语。二楼眺台的横幅格外醒目:紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利!大会堂天幕上,投映着姹紫嫣红的鲜花图案,营造出热烈喜庆的气氛。两面红旗造型的舞台墙矗立在台上,36名仪仗兵分列两侧。

19时55分,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志步入大礼堂,同老同志代表亲切握手,向他们致以崇高敬意,全场响起热烈掌声。

“没有共产党就没有新中国……”随着一曲振奋人心的旋律响起,大型音乐舞蹈史诗《奋斗吧 中华儿女》拉开帷幕。

晚会以“奋斗”为主线,共分为四篇章。

第一篇章“浴血奋斗”一开场,交响乐与舞蹈《起来 起来》便将人们的记忆带回中华民族苦难深重的岁月,随后激昂的歌舞《国际歌》再现中国共产党成立这一开天辟地的大事变,交响乐、合唱和舞蹈《南昌起义》《西江月·井冈山》《过雪山草地》《延安颂》《怒吼吧 黄河》《渡江 渡江》等以时间的脉络,生动展现中国共产党团结带领中国人民经过28年艰苦卓绝斗争建立新中国的伟大历程。

第二篇章“艰苦奋斗”以绚丽宏大的合唱和舞蹈《东方红》开篇,回顾新中国火红朝天的社会主义革命和建设年代。《赞歌》《翻身农奴把歌唱》唱出各族儿女开启新生活的无尽喜悦,《英雄赞歌》《我的祖国》讴歌保家卫国的爱国情怀,《我们走在大路上》《我为祖国献石油》抒发敢教日月换新天的蓬勃斗志……交响情景表演《共和国之恋》中,“两弹一星”元勋郭永怀以身许国,在飞机失事前用身体保护珍贵文件的场景,感动了在场每一个人。

第三篇章“团结奋斗”通过歌声和舞蹈表达对改革开放事业的深情礼

赞。《祝酒歌》《在希望的田野上》《春天的故事》《走进新时代》《江山》等唱出国家发展欣欣向荣、人民生活幸福甜美;《东方之珠》《七子之歌》《故乡的云》等表达对祖国的深情眷恋,对国家统一的热切期盼;《战鼓口》《生死不离》《长江之歌》等展现中华儿女血脉相连、众志成城的磅礴力量。一首首经典歌曲,一段段精湛表演,让人们重温风云激荡、天翻地覆的发展奇迹。

第四篇章“奋斗吧 中华儿女”展现党的十八大以来中国特色社会主义进入新时代的壮阔图景。朗诵《致敬人民》赞颂人民改天换地的伟力,歌舞《天耀中华》承载了华夏儿女祝福祖国平安昌盛的深厚情感,《一个都不能少》记录脱贫攻坚的奇迹,《强军战歌》抒发新时代军人的豪迈气概,《我的绿水青山》描绘绿色发展的生活实践,《和平——命运共同体》呼唤守望相助的美好未来,《不忘初心》《复兴的力量》以深情的旋律和动人的歌词,唱出“万水千山不忘来时路”的庄严承诺,唱出“万众一心奔向前方”的壮志豪情。

“奋斗吧中华儿女,新时代的步伐不可阻挡。奋斗吧中华儿女,新时代

的前程无比辉煌……”晚会在大型歌舞《奋斗吧 中华儿女》中落下帷幕。大会堂内灯光璀璨,歌声和掌声汇成欢乐的海洋,气氛被推向高潮。

全场起立,共同高唱《歌唱祖国》。习近平等走上舞台同晚会演职人员亲切握手,祝贺演出成功,并与大家合影留念,全场响起经久不息的热烈掌声。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,以及中央军委委员观看晚会。

出席观看晚会的还有:中央党政军群各部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,老同志代表,“共和国勋章”“友谊勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表,全国先进模范人物、全国重点优抚对象代表,少数民族代表,港澳同胞、台湾同胞,海外侨胞及归侨、侨眷代表,各国驻华使节,各国际组织驻华代表和在华工作的外国专家代表,解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表等。

习近平给巴布亚新几内亚乒乓球运动员复信

新华社北京9月29日电 日前,巴布亚新几内亚乒乓球运动员罗伊致信习近平主席,衷心感谢习近平主席支持巴新乒乓球事业发展,表达了对中国文化的热爱和希望两国关系更加美好的良好意愿。9月19日,国家主席习近平复信罗伊,鼓励两国青年为深化中国和巴新友好关系作出积极贡献。

习近平在信中愉快地回忆了去年访问巴布亚新几内亚时观看罗伊和队友与中国教练训练的情景,祝贺罗伊和巴新乒乓球球队在太平洋运动会上取得好成绩。祝愿罗伊和巴新乒乓球球队再创佳绩。

经中国乒乓球学院训练,巴新乒乓球球队在今年7月举办的太平洋运动会上获得两枚银牌的历史最佳成绩,在当地引发热烈反响。

庆祝中华人民共和国成立70周年大会、阅兵式、群众游行和联欢活动将隆重举行 广播电视新闻网站现场直播

新华社北京9月29日电 10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会将在北京天安门广场隆重举行。届时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话,随后举行盛大的阅兵式和群众游行。广播电台、电视台、新闻网站将现场直播国庆大会、阅兵式和群众游行。

10月1日上午,中央广播电视台总台综合频道、新闻频道、财经频道、综艺频道、中文国际频道、外语频道等电视频道,中国之声、经济之声、音乐之声、英语环球广播等广播频率,以及新华网将进行现场直播。全国各级广播电视台主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台同步转播。

及新华网将进行现场直播。全国各级广播电视台主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台同步转播。全国部分影院进行4K超高清直播。

另悉,10月1日晚,将在北京天安门广场隆重举行国庆联欢活动。中央广播电视台总台综合频道、新闻频道、财经频道、综艺频道、中文国际频道、外语频道等电视频道,中国之声、经济之声、音乐之声、英语环球广播等广播频率,以及新华网将进行现场直播。

全国各级广播电视台主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台同步转播。

“让各族人民共创美好未来、共享中华民族新的光荣和梦想”。在全国民族团结进步表彰大会上,习近平总书记全面分析当前我国民族工作面临的形势,明确提出新时代推动民族团结进步事业的总体要求和工作重点,擘画了各民族共建美好家园、共创美好未来的恢弘画卷,为做好新形势下民族工作指明了努力方向,提供了根本遵循。

中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了历史上最好的发展时期。同时,当今世界正经历百年未有之大变局,国内外形势错综复杂。实现中华民族伟大复兴,需要各民族携手着手、肩并着肩,共同努力奋斗。只有以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面贯彻党的民族理论和民族政策,坚持共同团结奋斗、共同繁荣发展,把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好,促进各民族像石榴籽一样紧紧拥抱在一起,推动中华民族走向包容性更强、凝聚力更大的命运共同体,我们才能汇聚起实现民族复兴的磅礴力量,让亿万人民的伟大梦想变成现实。

共建美好家园、共创美好未来,就要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。大会上,习近平总书记明确提出:坚持党的领导,团结带领各族人民坚定走中国特色社会主义道路;把各族人民对美好生活的向往作为奋斗目标,确保少数民族和民族地区同全国一道实现全面小康和现代化;以社会主义核心价值观为引领,构建各民族共有精神家园;高举中华民族大团结的旗帜,促进各民族交往交流交融;依法治民族事务,确保各族公民在法律面前人人平等。这5点要求,具有很强的思想性、针对性、指导性。各地区各部门要深入领会、深刻把握习近平总书记重要讲话的精神实质和丰富内涵,不断增强做好新形势下民族工作的自觉性和坚定性!

共建美好家园、共创美好未来,就要结合实际把党中央的决策部署落到实处。实践证明,只有中国共产党才能实现中华民族的大团结,只有中国特色社会主义才能凝聚各民族、发展各民族、繁荣各民族。我们要把各族干部群众的思想和行动统一到党中央决策部署上来,不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同;要加快少数民族和民族地区发展,让改革发展成果更多更公平惠及各族人民,不断增强各族人民的获得感、幸福感、安全感;要以社会主义核心价值观为引领,树立和突出各民族共享的中华文化符号和中华民族形象,增强各族群众对中华文化的认同;要顺应我国民族人口分布格局不断深化的形势,出台有利于构建互嵌式社会结构的政策举措和体制机制,完善少数民族流动人口服务管理体系,把民族团结进步创建全面深入持久开展起来;要全面贯彻落实民族区域自治法,健全民族工作法律法规体系,依法保障各民族合法权益。

中国梦是人民的梦,是56个民族共同的梦。各族人民亲如一家,是中华民族伟大复兴必定要实现的根本保证。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持中华民族一家亲、同心共筑中国梦,凝聚全体中华儿女的智慧和力量,我们就一定能走好新时代的长征路,开创中华民族更加灿烂的未来。

(新华社北京9月29日电)

在全国勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的讲话

(2019年9月29日)

习近平

同志们,朋友们:

今天,在全国各族人民共同庆祝中华人民共和国成立70周年之际,我们在这里隆重举行仪式,将国家最高荣誉授予为国家建设和发展建立了卓越功勋的杰出人士和为促进中外交流合作作出杰出贡献的国际友人。

首先,我代表党中央、全国人大、国务院和中央军委,向今天获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人,表示热烈的祝贺!

今天受表彰的国家勋章和国家荣誉称号获得者,是千千万万为党和人民事业作出贡献的杰出人士的代表。他们身上生动体现了中华民族精神和社会主义核心价值观,他们的事迹和贡献将永远写在共和国史册上!

崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。党和国家历来高度重视对英雄模范的表彰。今天我们以最高规格褒奖英雄模范,就是要弘扬他们身上展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格。

忠诚,就是英雄模范们都对党和人民事业矢志不渝、百折不挠,坚守一心为民的理想信念,坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,用一生的努力谱写了感天动地的英雄壮歌。

执着,就是英雄模范们都在党和人民最需要的地方冲锋陷阵、顽强拼搏,几十年如一日埋头苦干,为国为民奉献的志向坚定不移,对事业的坚守无怨无悔,为民族复兴拼搏奋斗的赤子之心始终不改。

朴实,就是英雄模范们都在平凡的工作岗位上忘我工作、无私奉献,不计个人得失,舍小家顾大家,具有功成不必在我、功成必定有我的崇高精神,其中很多同志都是做隐姓埋名人、干惊天动地事的典型,展现了一种伟大的无我境界。

英雄模范们用行动再次证明,伟大出自平凡,平凡造就伟大。只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神,脚踏实地把每件平凡的事做好,一切平凡的人都可以获得不平凡的人生,一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。

希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉,用坚定的信仰、信念、信心影响更多的人。各级党委和政府要关心、关怀、关爱英雄模范,推动全社会敬仰英雄、学习英雄,用实际行动为实

现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

同志们、朋友们!

今天,受到表彰的还有长期给予我们支持和帮助的中国人民的老朋友、好朋友。我们衷心感谢他们对中国发展作出的贡献!中国人民愿同世界各国人民一道,推动构建人类命运共同体,让我们这个星球越来越美好。

同志们、朋友们!

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新时代必将是大有可为的时代。全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋斗,共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌!

谢谢大家!

新华社北京9月29日电

习近平致电祝贺中国女排夺得2019年女排世界杯冠军

习近平致中国女排夺得2019年女排世界杯冠军的贺电

新华社北京9月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致中国女排夺得2019年女排世界杯冠军的贺电。贺电全文如下:

中国女排全体运动员、教练员:

在2019年女排世界杯比赛中,你们以十一连胜的骄人成绩夺得冠军,成功卫冕,为祖国和人民赢得了荣誉。你们在比赛中不畏强手、敢打敢拼,打出了风格、赛出了水平,充分展现了团结协作、顽强拼搏的女排精神。

习近平

2019年9月29日

结协作、顽强拼搏的女排精神。我向你们表示热烈的祝贺和诚挚的问候!

今年是新中国成立70周年,新中国取得的举世瞩目的伟大成就是全党全国各族人民团结一心、艰苦奋斗干出来的。希望你们继续保持昂扬斗志,不骄不躁,再创佳绩。

习近平

2019年9月29日

新华社日本大阪9月29日电 中国女排夺得2019年女排世界杯冠军,成功卫冕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致电,向中国女排全体队员、教练员表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,在2019年女排世界杯比赛中,你们以十一连胜的骄人成绩,成功卫冕世界杯冠军。1981年,在第三届女排世界杯上,中国女排获得第一个世界冠军,之后创造了“五连冠”的辉煌成绩。38年来,中国女排在世界杯、世锦赛、奥运会三大赛事中屡创佳绩,形成了团结协作、顽强拼搏的女排精神。我向你们表示热烈的祝贺和诚挚的问候!

习近平强调,今年是新中国成

立70周年,新中国取得的举世瞩目的伟大成就是全党全国各族人民团结一心、艰苦奋斗干出来的。希望你们继续保持昂扬斗志,不骄不躁,再创佳绩。

2019年女排世界杯9月14日至29日在日本举行,中国女排连克强手,取得十一连胜的骄人成绩,成功卫冕世界杯冠军。1981年,在第三届女排世界杯上,中国女排获得第一个世界冠军,之后创造了“五连冠”的辉煌成绩。38年来,中国女排在世界杯、世锦赛、奥运会三大赛事中屡创佳绩,形成了团结协作、顽强拼搏的女排精神。

新华社北京9月29日电

致敬奋斗的中华儿女

——庆祝中华人民共和国成立70周年大型文艺晚会侧记

这是对中华儿女救亡图存、浴血奋斗的庄严致敬——

晚会总撰稿朱海说,讲新中国的历史,要从中国共产党成立讲起,才足以表达新中国何以建立、共产党人初心何来,才能让人更深刻理解中国革命、建设与改革之路。

《南昌起义》《秋收起义歌》《西江月·井冈山》《过雪山草地》《延安颂》《渡江 渡江》……红旗招展、硝烟弥漫,烽火连天的革命年代重现眼前。

“很‘燃’!”朱海这样理解这“始于1921的奋斗”:奋斗未有穷期,奋斗成就了中国革命的伟大胜利,伟大的新中国同样需要不懈奋斗。

这是对中华儿女自力更生、艰苦奋斗的热情讴歌——

“中华人民共和国中央人民政府今天成立了!”开国大典的历史画面出现在舞台背景大屏上,将人们的情绪带到1949年10月1日下午3时那个令人难忘的时刻。

人民从此当家作主!《翻身农奴把歌唱》唱出人民得解放后的扬眉吐气,《我们走在大路上》舞出革命气势的不可阻挡,《我为祖国献石油》再现新中国建设者们“敢教日月换新天”的昂扬斗志……激情燃烧的岁月、热火朝天的年代,让在场每一位观众都心潮澎湃。

“一穷二白、百废待兴。”晚会第二篇章“艰苦奋斗”执行导演靳苗苗动情地说,“我们的父辈就是在食不果腹的条件下自力更生,以昂扬乐观、意气风发的精神面貌建设自己的祖国,非常了不起!”

这是对中华儿女阔步前行、团结奋斗的深情礼赞——

“改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命……”伴着清脆的钢琴独奏,一段浑厚的画外音掀开了晚会的第三篇章。

《祝酒歌》在《希望的田野上》《春天的故事》……好一幅绿意盎然的美丽画卷!一首首经典旋律触发共鸣,

不少观众随着音乐忘情哼唱,仿佛回到了那个春潮涌动的年代。

大屏幕上,一个个经典时刻振奋人心:十一届三中全会胜利召开,蛇口“开山炮”拉开经济特区建设序幕,中国加入世界贸易组织,北京奥运会成功举办,中国军团登顶金牌榜……

这是激荡着新时代中华儿女不忘初心、接力奋斗,迈向民族伟大复兴的澎湃交响——

“我是多么地幸运,降生在你的怀里,我的血脉流淌着,你的神奇和美丽……”在《天耀中华》《壮美激昂》的歌声中,晚会进入最后一个篇章。

新时代,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都有信心、有能力实现这个目标。

一代又一代不懈奋斗的中华儿女,正是谱写民族复兴伟大史诗的时代主角。英雄出自人民,人民就是英雄。

今夜,我们致敬奋斗 唯有不懈奋斗,才能开创美好未来。

今夜,我们歌唱未来——“奋斗吧中华儿女,新时代的脚步不可阻挡。奋斗吧中华儿女,新时代的前程无比辉煌……”

据新华社北京9月29日电

各民族共建美好家园 共创美好未来
论学习贯彻习近平总书记全国民族团结进步表彰大会重要讲话精神
人民日报评论员